
令和２年12月議会のご報告

寒川町議会では令和２年度(２０２０年度)１２月議会が１１月２６日から１２月１５日ま
での日程で開催されました。本会議においては寒川町一般会計補正予算や寒川町部設置条例
の一部改正、寒川町総合計画審議会条例の一部改正など、併せて２１議案が審査され、全て
が原案通りの採択となりました。以下、採択や報告された主な内容についてお知らせします。

コロナ禍における子育て世帯への相談・支援体制について

１２月議会での一般質問は、新型コロナウイルス感染症への対策もあり、各会派から一名
という形で行われました。私が所属する会派・大志会では会派議員が質問を持ち寄る形で実
施しました（議場では佐藤正憲議員が実施）私からは主に経済的に苦しむ子育て世帯に対し
て暖かな支援を求めることを中心として、質問を提出しました。

小児医療費助成の所得制限が撤廃されました
０歳から中学校３年生までのお子さまの医療費については、原則無料ではありましたが、これ
までは扶養親族などの所得に制限限度額が定められていました。この度の条例改正によって、
所得制限が撤廃され、2021年4月以降は全てのお子さまの医療費が無償化されます。

消防広域化に伴い(仮称)寒川分署が建設されます
茅ヶ崎市と寒川町の消防本部が統合されることに伴い、消防力の向上を目指し、令和7年度に供
用開始を目指して、町内南部地域に消防分署が建設されます。その後、北部地域には出張所も建
設され、令和13年度には供用開始予定となっております。

寒川町役場の組織が見直されます
寒川町部設置条例の一部改正により、令和３年度から健康子ども部は「学び育成部」に、福祉部
は「健康福祉部」に変わり、子育てや生涯学習に関しては学び育成部に、福祉や健康づくりに関
しては健康福祉部がそれぞれ担うことになります。他にも所属する課の変更なども行われます。

寒川町公共施設再編計画(案)が発表されます
少子高齢･人口減少社会を向かえ、今後の社会保障費増加と町税の減収が見込まれる中で、老朽
化が進む公共施設についての対策を示す公共施設再編計画(案)が発表されます。１月４日から町
民の皆様からパブリックコメントの募集が始まります。ぜひご覧になって頂ければと思います。
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日頃よりお世話になっております、寒川町議会議員の小泉しゅうすけです。町民センター
にて１月２４日(日)１３時よりタウンミーティング＋政策発表会を行います。ご来場いただ
いた皆様方にはご意見・ご要望を頂ければと思います。皆様のご参加を心よりお待ちしてお
ります。なお新型コロナウイルス感染防止のため、施設の規約に従い、氏名・連絡先を頂く
こと、マスクの着用など、一定の制約がございますのでご理解の程よろしくお願い致します。

小泉しゅうすけとあたたかな寒川を作る会 ２０２０年１２月発行（通算１９号）【討議資料】

〒２５３－０１０６ 寒川町宮山１２６８－４クレイン栗原Ｄ号室
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ライター、衆議院議員阿部知子の秘書を経て、2017年の町議選に当選。寒

川町町議として1期目。立憲民主党青年局副事務局長。議会では会派･大志

会所属、建設経済常任委員･総務常任委員･東海道新幹線新駅対策特別委員

会副委員長。また町の青少年問題協議会委員。地域では現在、寒川消防団

員･寒川ライオンズクラブ会員･寒川青年会議所シニアクラブ理事･衛生指導

員としても活動中。寒川神社総代(平成30年度)･寒川青年会議所会員も歴任。

小泉しゅうすけ(秀輔)プロフィール

子育て世帯に対する国などの支援制度の利用状況は？
町回答：社会福祉協議会による貸し出しは、年齢層の把握はまだだが、緊急小口資金は274件、
総合支援資金は210件。夏以降は母子家庭が多い。（11/26まで、昨年は合計3件）国制度のひ
とり親世帯臨時特別給付金は基本給付が361件、追加給付申請が192件（11月末日まで）

子育て世帯への町の施策は？
町回答：「小学校全児童を対象にした給食費の無償化（３ヶ月）」、ひとり親世帯や特別児童扶養
手当受給世帯に額面１万円分の「プレミアム付き共通商品券の無償配布」を行った。後者に対し
ては「日頃なかなか行けない外食に使う」など喜びの声も頂いてきた。

町としても子育て世帯に対して追加の支援策を行うべきでは？
町回答：経済的困窮の相談については家庭の状況に応じて保険福祉事務所や社会福祉協議会の緊
急貸付について相談するように助言していくが、追加の事業を行う予定は現時点ではない。国に
よる追加の臨時特別給付金の検討については、その動向を注視していく。

プレミアム付き共通商品券の無償配布など、町として可能な施策を求めましたが、残念ながら
現時点で前向きな回答はありませんでした。２月で議員として４年の任期満了となりますが、
今後とも小泉しゅうすけは子育て世帯への暖かな支援を求め、積極的に議会で発言を続けます。
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タウンミーティング＋政策発表会
２０21年1月24日(日曜)１3～15時

寒川町民センター 1Ｆ視聴覚室


